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Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел.  

Магістерська робота полягає у теоретичному обґрунтуванні та розробці 

практичних рекомендацій щодо шляхів реформування системи місцевого 

оподаткування в сучасних умовах розвитку. 

Об’єктом магістерського дослідження є система місцевого оподаткування. 

Предметом дослідження є фінансові відносини між платниками податків і 

фіскальними органами місцевого рівня з приводу формування доходної частини 

місцевих бюджетів за рахунок місцевих податків і зборів. 

В магістерській роботі використані методи фундаментального аналізу 

(перший розділ), методи дослідження фактів, явищ і реалій існуючої практики 

(другий розділ), метод постановки цілей і рекомендації щодо їх досягнення (третій 

розділ). 

Проаналізувавши дану роботу, можна зробити висновок, що діюча на сьогодні 

в Україні система місцевих податків і зборів потребує постійного удосконалення.  

Ключові слова: місцеві податки і збори, органи місцевого самоврядування, 

податкові надходження, місцеві бюджети. 
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ВСТУП 

 

В сучасних умовах розбудови власної податково-бюджетної системи в Україні 

актуальною є проблема фінансового забезпечення органів місцевого 

самоврядування. Місцеві бюджети, є одним із найважливіших ланок фінансової 

системи України. Дохідна база місцевих бюджетів, є наявність суттєвих проблем 

внаслідок недосконалості законодавства у сфері місцевого оподаткування є 

характерними для місцевих фінансів України.  Українську економіку в подальшому 

на шляху до ринкових методів господарювання неможливо уявити без 

удосконалення податкової діяльності держави і без дослідження. Місцеві податки і 

збори, є складовою частиною податкової системи України, повинна оцінюватися як 

джерело доходів місцевих бюджетів самостійно. 

Актуальність магістерської роботи полягає в тому, що місцеві бюджети в 

останні роки відчувають нестачу фінансових ресурсів для виконання своїх функцій 

та обов‘язків. Звідси виникає потреба більш глибокого дослідження питання 

нарощування місцевих податків і зборів, удосконалення системи їх справляння 

потребує вивчення та опрацювання. Найважливішим напрямом дослідження повинні 

бути шляхи розв‘язання фінансових проблем місцевих органів влади через надання 

цим органам стабільно закріплених дохідних джерел, реформування всієї системи 

фінансового забезпечення та розширення сфери місцевого оподаткування. 

Місцевих податків і зборів в економічній літературі та їх правовому 

регулюванню приділялась увага в різні періоди науковцями-дослідниками. 

Проблемам визначення ролі місцевих податків і зборів і формування місцевих 

бюджетів приділяють такі вітчизняні науковці: В. Андрущенко, О.Василик, О. 

Кириленко, А.Крисоватий, В. Павлов, В. Суторміна, Л.Тарангул, В. Федосов, С. 

Юрій, Н.М. Ткаченко, В.І. Кравченко, М.П. Кучерявенко, І.О. Луніна, О.О. Сунцова 

та ін. Ці науковці особливу увагу відводили ролі місцевого оподаткування у 

фінансовому забезпечені повноважень органів місцевого самоврядування, а також 

механізму їх справляння. Адже існування ефективного механізму стягнення 
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місцевих податків та зборів є важливим інструментом зміцнення та упраління всієї 

фінансової системи України. 

За ці останні роки виявилось багато недоліків, які зумовлені невирішеністю як 

суто теоритичних проблем, так і невизначеністю багатьох технічних процедур - 

механізму обчислення, пріоритетів у наданні пільг, планування місцевих податків та 

зборів. Перед вченими стоїть основна задача створити таку модель місцевого 

оподаткування, яка б забезпечила стабільну фінансову базу місцевого 

самоврядування, основу яких повинні складати місцеві податки та збори.  

Мета і завдання магістерського дослідження. Основна мета роботи є 

проаналізувати існуючи види доходів місцевих бюджетів, розглянути недоліки 

сучасної системи функціонування місцевих бюджетів та розробка конкретних 

пропозицій щодо його вдосконалення, а також реформування системи місцевого 

оподаткування в сучасних умовах розвитку. 

Об’єктом магістерського дослідження є система місцевого оподаткування. 

Предметом дослідження є відносини між платниками податків і фіскальними 

органами місцевого рівня за рахунок місцевих податків і зборів формувати доходну 

частину місцевих бюджетів. 

Інформаційною базою дослідження є Податковий Кодекс україни, законодавчі, 

нормативні акти України та практичні матеріали Департаменту фінансів Одеської  

обласної державної адміністрації. 

У роботі розглянуто такі теоретичні та практичні завдання: 

 розглянути історичний розвиток місцевих податків та зборів; 

 розкрити напрями зміцнення доходної бази місцевих бюджетів; 

 виявити проблеми місцевого оподаткування в Україні; 

 значення місцевих податків і зборів проаналізувати у формуванні 

дохідної частини місцевих бюджетів в Україні та вплив місцевих податків і зборів 

на податковий потенціал м.Одеси; 

 прогнозування надходжень від місцевих податків і зборів до місцевих 

бюджетів України; 

 висвітлити зарубіжний досвід у вирішенні проблем місцевих податків та 
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зборів; 

 визначити  шляхи удосконалення системи справляння місцевих податків 

і зборів; 

Методами дослідження є метод наукового пізнання, комплексний підхід до 

вивчення теоретичних аспектів формування місцевих податків і зборів, у роботі 

використовувались методи аналогії, статистичні прийоми, графічно-табличний, 

метод аналізу, синтезу, історичний, метод узагальнення. В процесі магістерського 

дослідження використані методи фундаментального аналізу (перший розділ), 

методи дослідження фактів, явищ і реалій існуючої практики (другий розділ), метод 

постановки цілей і рекомендації щодо їх досягнення (третій розділ).  

Обсяг і структура роботи. Визначено у структурі роботи відповідно  до мети, 

завдань та дослідження, яка складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел (80), містить  таблиць (14) і (22) рисункiв. У першому розділі 

висвітлено теоретичні основи місцевих податків та зборів. В другому – надходження 

місцевих податків та зборів до місцевого бюджету України та бюджету м.Одеси. В 

третьому розділі розглянуто  шляхи удосконалення місцевого оподаткування в 

Україні.  

Основний текст магістерського дослідження викладено на 105 сторінках. 
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ВИСНОВКИ 

 

Інститут місцевого оподаткування в Україні перебуває на початковій стадії 

розвитку. Це і є основною причиною того, що частка місцевих податків і зборів у 

доходах місцевих органів влади є незначною. Оподаткування є цілісна система, 

тривалої еволюції від розрізнених, невпорядкованих форм до забезпечення їх 

сумісності, узгодженості, відповідності одна одній і системі в цілому. 

Місцеве оподаткування почала інтенсивно розвиватися з середини XIX ст. В 

Україні ж історія запровадження місцевих податків починається ще від часів 

Київської Русі, а процес становлення місцевих податків і зборів як інституту 

місцевих фінансів розпочався лише після 1990 р. із здобуттям Україною 

незалежності. До певного часу в Україні не було чіткої законодавчої визначеності 

місцевих податків і зборів. Так до 01.01. 2011 р. в Україні перелік місцевих податків 

і зборів визначався Законом України «Про систему оподаткування» у редакції від 18 

лютого 1997 р. за №77/97-ВР , а порядок їх справляння – Декретом Кабінету 

Міністрів України «Про місцеві податки і збори» від 20 травня 1993 р. за № 56-93, а 

також низкою інших нормативно-правових документів.  

Слідучим етапом для системи місцевого оподаткування стало прийняття  2 

грудня 2010 року Податкового кодексу України, який вступив в силу з 1 січня 2011 

року і корінним чином змінив існуючий механізм адміністрування, ставки, види, 

терміни сплати місцевих податків і зборів.  

Податковий кодекс України, а також Бюджетний кодекс України є 

найважливішими документами у сфері формування системи місцевого 

самоврядування. Але, більшою юридичною силою у цій сфері володіють 

Європейська Хартія про місцеве самоврядування та Конституція України. Також 

вплив на місцеве оподаткування та доходи місцевих бюджетів мають такі органи, як 

Кабінет Міністрів України, Міністерства податків та зборів, місцевих органів 

самоврядування.  

Місцеві податки та збори є обов`язковим платежем, суми яких згідно із 

законодавством України встановлюються органом місцевого самоврядування на 
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території відповідної адміністративно-територіальної одиниці та які зараховуються 

до її місцевого бюджету. 

У Податковому кодексу України статті 10 визначений перелік місцевих 

податків та зборів. До місцевих податків відносяться такі, як: податок на майно та 

єдиний податок. До місцевих зборів відносяться збір за місця для паркування 

транспортних засобів та  туристичний збір.  

Формування дохідної частини місцевих бюджетів України залишаються також  

слабка  фінансова база та значна залежність від офіційних трансфертів, що 

надаються з Державного бюджету України, внаслідок чого, знижується 

зацікавленість місцевої влади  у додатковому залученні коштів від справляння 

місцевих податків та зборів. 

Розвинені країни місцевих податків та зборів займають від 30% до 70% у 

структурі надходжень. 

До інших найбільш гострих проблем варто також віднести втрати регіонами з 

високим рівнем соціально-економічного розвитку стимулів до нарощування власної 

податкової бази; існування  багатьох істотних протиріч в нормативно-законодавчій 

базі, що регулює формування і використання фінансових ресурсів місцевих 

бюджетів; нестабільність доходної бази;  другорядність місцевих податків і зборів у 

порівнянні із загальнодержавними; недостатнє фінансування  з державного 

бюджету; наявність місцевих податків, витрати на адміністрування яких 

перевищують надходження; невеликий перелік місцевих податків і зборів в 

порівнянні з іншими країнами; низька конкурентоспроможність регіонів України на 

зовнішніх ринках; незначна фіскальна роль місцевих податків  і зборів і, як наслідок,  

низька їх питома вага в доходах місцевих бюджетів та інші. 

Якщо розглядати структуру місцевих податків і зборів у розрізі кожного 

платежу, то варто відмітити, що найвагомішим серед них є єдиний податок, який на 

сьогодні став реальним доходом місцевих податків і зборів. Адже, зважаючи на 

постійну тенденцію переходу платників на спрощену систему, а також істотні 

макроекономічні зміни й інфляційні процеси в Україні, є підстави для збільшення 

верхньої межі ставки даного податку. 
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Перспективами збільшення надходжень від таких місцевих зборів як збір за 

провадження деяких видів підприємницької діяльності, збір за місця для паркування 

транспортних засобів та туристичний збір, можна зазначити, що вони не здатні в 

повній мірі наповнювати місцевий бюджет. Адже, проаналізувавши суб‘єктів сплати 

даних зборів, ми бачимо, що їх склад є вибірковим, що в свою чергу досить 

негативно впливає на величину надходжень від цих податків та зборів. 

Виходом з даної ситуації є приділення більшої уваги податку на нерухоме 

майно, оскільки даний вид податку можна встановити майже для всіх, як юридичних 

так і фізичних осіб, адже сьогодні це цілком добре функціонує в податковому 

законодавстві більшості розвинених країн світу. В той час як механізм сплати цього 

податку на території України потребує змін і суттєвого вдосконалення.  

Таким чином, проведення масового оцінювання об‘єктів нерухомості  в 

Україні неможливо здійснити в короткий проміжок часу, і процес затягується на 

невизначений строк. Якщо ж оцінювати нерухомість за допомогою оціночних фірм, 

то постає питання щодо достовірності їхніх результатів. Здійснювати оцінювання 

нерухомості повинні державні установи, що мають відповідні на це повноваження, 

але на сьогодні, на жаль, вони відсутні, тому це питання потребує подальшого 

розгляду. 

Для підвищення доходів місцевих бюджетів за рахунок власних джерел, 

можна запропонувати наступні напрямки вдосконалення системи місцевого 

оподаткування: 

 спираючись на аналіз структури податкового потенціалу, чинників, що 

впливають на його формування, а також на вимоги й можливості чинного 

податкового законодавства, можна назвати головні шляхи збільшення 

податкової бази міста: 

 оздоровлення економіки підприємств - платників податків, стабілізація їхнього 

фінансового стану, особливо це стосується тих підприємств, які сьогодні 

працюють збитково; 

 підвищення результативності використовуваних механізмів стимулювального 

впливу на підвищення ефективності господарювання, що сприяє розширенню 
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податкової бази. Оптимальне співвідношення стимулювальної й фіскальної 

функцій податків у межах повноважень органів місцевої влади ; 

 створення умов для розвитку й зміцнення малого бізнесу; 

 ефективне використання можливостей чинного податкового законодавства з 

метою максимального розширення податкової бази на основі систематичного й 

усебічного аналізу удосконалення механізму дії загальнодержавних і місцевих 

податків; 

 виховання високої культури платників податків, формування позитивного 

ставлення суспільства до сплати податків як до конституційного обов'язку 

кожного громадянина; 

 поліпшення системи адміністрування податків, у тому числі за рахунок 

удосконалення роботи фіскальних органів. 

Аналізуючи все вище сказане, можна зробити висновок, що за правильного 

механізму функціонування місцевих податків та зборів, вони можуть стати досить 

значним джерелом наповнення місцевого бюджету, як це є в провідних країнах 

світу. Місцеві податки та збори повинні стати основою самостійності місцевих 

бюджетів. 
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